

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ В Совете Федерации с 13 по 15 февраля проходят Дни Тюменской области. Возглавляют делегацию региона губернатор Владимир Якушев и председатель областной Думы Сергей Корепанов.

◆ НА ТЕМУ ДНЯ



*Кадр из видео Зейноллы Исильбаевой (с.Александровка).



* Дамба укреплена, водоотвод усилен.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

«Минималка» будет увеличена

В декабре 2016 года внесены изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» (МРОТ).

— Так, согласно статье 3 Федерального закона от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», МРОТ применяется для регулирования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных целей обязательного социального страхования. Применение МРОТ для других целей не допускается, — прокомментировала помощник прокурора Сладковского района Александра Ходакова.

В связи с внесёнными изменениями с 1 июля 2017 года минимальный размер оплаты труда будет составлять 7800 рублей в месяц. Ранее, то есть с 1 июля 2016 года, МРОТ составлял 7500 рублей в месяц.

Пожары: есть жертвы

На территории Сладковского района с начала года произошло пять возгораний в жилом секторе — в Степном, Малинове, Рождественке и два — в районном центре. Есть жертвы: во время пожаров, случившихся в вечернее и ночное время, погибли два человека.

— Погибших могло быть больше. В одном случае возгорание произошло в дневное время, тревогу забили соседи погорельца и своевременно вызвали помощь. Нетрезвого мужчину из огня успели спасти, — сообщил инспектор ОНД по Сладковскому району капитан внутренней службы Иван Щетков.

Основными причинами возгораний стало нарушение правил эксплуатации отопительного оборудования (была забита печная труба), а также курение в нетрезвом виде (жильё загорелось от непотушенного окурка).

Как отдыхаем в феврале?

Один из самых долгожданных праздников года — День защитника Отечества — пройдёт под эгидой небольших каникул: целых четыре нерабочих дня, при пятидневной рабочей неделе.

Произойдёт перенос с 1 января (воскресенье) на 24 февраля (пятница) текущего года. Таким образом, праздничные выходные пройдут с 23 по 26 февраля (то есть с четверга по воскресенье). Среда 22 февраля — сокращённый рабочий день на один час.

Благодаря данному переносу все работающие россияне имеют замечательную возможность спланировать свой досуг заблаговременно. И полноценно отдохнуть, чтобы уже с понедельника приступить к рабочему процессу с новой силой. Главное, не забудьте поздравить с праздником наших защитников Отечества!

Анастасия ГАЦАЕВА

На контроле — весенний паводок

Раньше весна была сезоном, когда начинался пожароопасный период. Сейчас возникает ещё один риск — паводок. Комментирует главный специалист по ГО и ЧС администрации Сладковского муниципального района Валерий Михайлович Астапов:

— Два серьёзных сезонных риска характерны для нашего района: паводок и природные пожары. Сладковский край богат водными ресурсами, и паводковые ситуации при определённых погодных условиях могут возникнуть в некоторых сельских поселениях. Есть участки, где возникают проблемы с подтоплением ежегодно. В этом году на исключение резкие и длительные повышения среднесуточных температур воздуха, а также большой снежный покров. Его обильное таяние может привести к тому, что паводковые воды вызовут кратковременные подтопления территорий. В такую зону подтопления попадают д.Шадринка, с.Сладково, с.Александровка.

В районе приступили к реализации комплекса мероприятий по подготовке к безопасному пропуску паводковых вод. В середине февраля будет проведено заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности. Обсудят вопрос безаварийного пропуска весеннего половодья. Будет определён перечень основных обязательных мероприятий по предупреждению

чрезвычайных ситуаций, связанных с весенним паводком 2017 года, поставлены задачи по организации противопаводковых мероприятий, подготовке объектов для временного размещения эвакуируемого населения.

На случай прохождения весеннего паводка будет создана вахтовая противопаводковая бригада, оснащённая транспортом, механизмами и аварийным запасом материалов. Предусмотрена также организация дежурства в местах возможного подтопления на водных объектах, которые в случае аварии представляют угрозу жизни людей или другие негативные последствия.

Кроме того, на территории каждого сельского поселения проверены системы оповещения: это 17 электросирен, 4 — ручных. В некоторых населённых пунктах установлены рынды (ручная система оповещения о ЧС). Обеспечена готовность автомобилей МВД, оборудованных громкой связью, для участия в оповещении населения о возможных чрезвычайных ситуациях.

Для обеспечения общественного порядка в зонах возможных затоплений будет задействован расчёт сил и

средств отдела полиции № 4 МО МВД России «Ишимский», а также дежурные караулы 133 ПЧ, бригада скорой медицинской помощи.

Главы, сотрудники МЧС доводят до жителей информацию о порядке действия при угрозе подтопления. Ответственность за проходжение паводка на территории района возложена на сельские поселения, в каждом из которых созданы оперативные штабы по подготовке к весеннему половодью.

Для ликвидации чрезвычайной ситуации предусмотрено достаточное количество финансовых средств. К предупреждению возможных чрезвычайных ситуаций, связанных с этими природными явлениями, район начал готовиться заблаговременно. На территории муниципалитета организован вывоз снега и расчистка водопропускных труб.

Паводок может наделать много бед. Благодаря превентивным мероприятиям удаётся обеспечить безопасность живущих граждан района. При возникновении чрезвычайной ситуации, вызванной весенним половодьем, жители поселений могут позвонить диспетчеру Единой дежурной диспетчерской службы (ЕДДС) по телефонам: 112, 23-9-51, 23-9-49.

Записала Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ АКТУАЛЬНО

Расширен список на бесплатное ЭКО

На протяжении десяти лет в Тюменской области действует программа, помогающая супружеским парам родить долгожданного малыша при помощи вспомогательных репродуктивных технологий (ЭКО).

В 2016 году ЭКО прошли 600 тюменских пар. С 2015-го эта процедура включена в перечень медицинских услуг, которые финансируются по полису ОМС. Как подчеркнула директор областного департамента здравоохранения Инна Куликова, в последние годы увеличивается количество бесплодных пар, в 62% случаев причина — мужской фактор. Таким парам призваны помочь современные медицинские технологии.

Надо отметить, что эффективность ЭКО в Тюменской области составляет 33%. Это соответствует российским и мировым критериям результативности. Для 199 женщин, участниц программы, ЭКО в прошлом году завершилось наступлением долгожданной беременности.

В начале 2017 года 1026 супружеских пар находились в листе ожидания, из них более 70% прибегнут к этой процедуре.

Впервые, остальные ожидают повторную попытку. Ежегодно в силу разных обстоятельств около 300 супружеских пар выбывают из листа ожидания или переносятся на более поздние сроки. Потребность в ЭКО остаётся высокой, поэтому на заседании президиума регионального правительства рассмотрели поручение главы региона Владимира Якушева об увеличении финансирования на данный вид медицинской помощи. Принято решение о проведении в 2017 году 800 процедур ЭКО по полису ОМС, что позволит удовлетворить существующую потребность и снять очередь.

Напомним, что впервые губернатор Тюменской области Владимир Якушев обратил внимание на проблему репродуктивного здоровья мужчин и женщин ещё в 2006 году. Тогда очередь на лечение составляла несколько тысяч пар. «Это полноценные,

социально адаптированные семьи, которые желают иметь детей. Наша задача — помочь им», — заявил тогда глава региона. Тюменская область одна из первых в стране, с 2006 года, обеспечила возможность бесплатного лечения бесплодия с применением вспомогательных репродуктивных технологий. За 10 лет лечение получили свыше 5000 семейных пар, родилось более 1800 детей. И если в начале реализации программы по бесплатному ЭКО её участниками стали 300 семей, то в 2017-м такая помощь будет оказана уже 800 семьям.

Инна Куликова проинформировала о предложениях по увеличению качества и результативности ЭКО. Так, совместно с ТФОМС, будет осуществляться мониторинг эффективности этапов процедуры ЭКО и финансирование медицинской организации будет зависеть от достижения конечного положительного результата.

Пресс-служба губернатора
Тюменской области



15.02 Ночь -20
День СР -13

16.02 Ночь -17
День ЧТ -11

17.02 Ночь -18
День ПТ -19

18.02 Ночь -18
День СБ -15

◆ 15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ВЫВОДА ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА

◆ НОВОСТИ РЕГИОНА

День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества – официальная памятная дата в Российской Федерации, призванная почтить всех воинов, исполнявших интернациональный долг за границами своей Родины. Отмечается ежегодно 15 февраля.

Десять лет под афганским небом

КАК ВСЁ НАЧАЛОСЬ?

8 октября 1979 года был лишён власти и убит основатель Народно-демократической партии Афганистана Нур Мухаммад Тарак.

Политбюро ЦК КПСС официально приняло решение о вводе советских войск в Афганистан и оказании Советским Союзом этой стране военной помощи. 25 декабря этого же года были введены советские войска в составе 40-й армии под командованием генерал-лейтенанта Юрия Тухаринова.

Оказание военной помощи братскому народу Афгана заняло почти десять лет (!).

В ходе военных действий была проведена операция по устранению главы Афганской оппозиции, занявшего в результате контрреволюционного переворота пост главы Афганистана Хафизулы Амина. Установившийся режим после очередной смены власти во главе с Бабрак Кармалем оказался полностью зависим от советской военной, технической и финансовой помощи.

КОНФЛИКТ ДЛИНОЙ В ВОЙНУ

Группировки повстанцев поддерживали США и другие государства. В 1986 году в Афганистане произошёл очередной государственный переворот, в результате которого Мухаммед Наджибулла занял место смещённого Кармала. Он был избран президентом Республики Афганистан.

Власти СССР и США в 1988 году договорились о невмешательстве в дела Афганистана. Начавшийся в мае 1988 года вывод войск закончился 15 февраля 89-го.

Многие историки и аналитики считают войну в Афганистане самым жестоким и кровопролитным военным конфликтом, развёрнутым после Великой Отечественной войны. И в память о более пятнадцати тысячах советских солдат и офицеров, не вернувшихся с афганской войны, в нашей стране 15 февраля установлена памятная дата – День вывода советских войск из Афганистана.



* «Нам дороги эти позабыть нельзя...»

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ – ЭТО...?

Для современного поколения словосочетание «интернациональный долг» требует объяснения. Что это такое? И почему его отдавали советские солдаты и офицеры? И так, Википедия гласит. Слово, которое использовало руководство СССР и других стран социалистического блока, основываясь на принципе пролетарского интернационализма, вводя свои войска в другие страны, как правило, для оказания помощи в наведении порядка (подавления восстаний) или обеспечения перехода власти к коммунистам под предлогом отражения внешней агрессии.

Начиная с 1960-х, когда в бывших колониальных владениях началась активная борьба за независимость, тезис о том, что «защита социализма – интернациональный долг коммунистов» часто использовался руководителями и официальной пропагандой.

Выступая в 1981 году с докладом на съезде КПСС, Л.И.Брежнев объяснял ввод советских войск в Афганистан: «Империализм развязал настоящую необъявленную войну против афганской революции. Это создало прямую угрозу безопасности наших южных границ. Такое положение вынудило нас оказать военную помощь, о

которой просила дружественная страна».

Другими словами, империалисты – это плохие люди, афганцы – братья, а советские солдаты и офицеры почти десять лет с оружием в руках защищали от угрозы наши южные границы. И всё же вопрос до сих пор остаётся открытым. Война – необъявленная? Потери – бессмысленные?

ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

А потери были немалые. Груз «200» стал привычным для многих городов и сёл Советского Союза. По общим данным, погибли и пропали без вести 14 427 человек. Также погибшими числятся 576 человек, которые служили в Комитете госбезопасности и 28 сотрудников Министерства внутренних дел. Был и груз «300». Как говорит официальная статистика, ранения, контузии и различные травмы получили более 53 тысяч человек.

...В тот февральский день была поставлена точка в этой бессмысленной десятилетней войне. И для матерей, и отцов не было ничего лучше того, чтобы знать, что их сыны не отравят службу в Афганистан. Это настоящий праздник, но со слезами на глазах и болью в сердце...

К печати подготовила Анастасия ГАЦАЕВА
Фото с сайта photo 7daj.ru

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

Чтобы обезопасить лес от огня

Как сообщает департамент лесного хозяйства Тюменской области, ответственность собственников территорий, прилегающих к лесам, в текущем году повысится.

Это связано с вступлением в силу с 1 марта 2017 года постановления Правительства Российской Федерации, регламентирующего вопросы обеспечения пожарной безопасности территорий. Согласно ему указанные территории сразу со дня схода снежного покрова должны быть очищены от сухой травянистой растительности, пожнивных и порубочных остатков, валежника, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее десяти метров

от леса. Альтернативой может стать противопожарная минерализованная полоса или иной противопожарный барьер шириной не менее 0,5 метра.

Поддерживать их «рабочее» состояние необходимо будет вплоть до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова.

Ответственность распространяется как на владельцев территорий, так и на лиц, пользующихся и (или) распоряжающихся территорией, прилегающей к лесу.

Работники лесного хозяйства напоминают: статьёй 8.32 КоАП РФ предусмотрено, что нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечёт

предупреждение или наложение административного штрафа. На граждан – в размере от полутора до трёх тысяч рублей, на должностных лиц – от десяти до двадцати тысяч рублей, на юридических – от пятидесяти до двухсот тысяч рублей.

При этом нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение только административного штрафа.

Санкция для граждан – в размере от четырёх до пяти тысяч рублей, для должностных лиц – от двадцати до сорока тысяч рублей, для юридических – от трёхсот до пятисот тысяч рублей.

Анастасия ГАЦАЕВА

Готовимся к летним каникулам

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев подписал распоряжение об организации детской оздоровительной кампании в 2017 году.

Этот документ утверждает предельную стоимость путевок, приобретаемых за счёт средств областного бюджета, и стоимость набора продуктов питания для детей и подростков в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием. Они сохранены на уровне 2016 года.

Распоряжение прописывает взаимодействие региональных и территориальных управлений федеральных органов власти, органов местного самоуправления, отраслевых профсоюзов, оздоровительных и иных организаций, молодёжных, детских и иных общественных объединений в сфере отдыха, оздоровления и занятости, а также обязанности и рекомендации для всех структур, участвующих в организации летнего отдыха детей.

В него включена и созданная в соответствии с поручением президента России комиссия по профилактике правонарушений и предупреждению чрезвычайных ситуаций в местах отдыха детей, по обеспечению безопасности организованных групп детей по маршрутам их следования всеми видами транспорта в Тюменской области, регулирующая эти вопросы в период оздоровительной кампании.

Для исполнения поручений Правительства РФ и губернатора Тюменской области в документе предусмотрен дополнительный комплекс мероприятий по обеспечению безопасности перевозок организованных групп детей с учётом метеорологических условий, проведения мероприятий на воде с обязательным уведомлением органов ГУ МЧС России по Тюменской области.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

Активно взаимодействуют со службой занятости

В 2016 году в органы службы занятости обратилось около 2,9 тысячи граждан старшего поколения, из них трудоустроено 65,3%.

Служба занятости Тюменской области расширяет возможности для использования знаний и опыта людей старшего поколения – от развития наставничества до использования потенциала тюменцев предпенсионного и пенсионного возраста во время

стажировки выпускников, безработных и так далее.

Активные представители старшего поколения и в поиске подходящей работы, с готовностью идут на курсы дополнительного профессионального образования. В 2016 году получили новую квалификацию и повысили имеющуюся 49 граждан предпенсионного возраста и 64 пенсионера.

Департамент труда и занятости населения Тюменской области

Экологи создают карты свалок

Директор департамента недропользования и экологии Тюменской области Жанна Злобина рассказала, что специалисты департамента, члены общественного совета с 2013 года активно работают над картой несанкционированных свалок, которая будет активна на Геопортале Тюменской области.

«Карта несанкционированных свалок даёт возможность ликвидации в плановом порядке убрать данную точку. Будет видна динамика как по выявлению свалок, так и по их устранению. Параллельно будет проводиться активная информационная и

просветительская работа с организациями, общественностью», – рассказала Жанна Злобина.

По её словам, специалисты будут проводить разъяснительную работу с населением и предпринимателями: через СМИ, различные встречи, мероприятия и акции рассказывать, что является несанкционированной свалкой, что необходимо сделать при её обнаружении, кто обязан убирать мусор, разъяснять юридические нюансы и другие тонкости.

Департамент недропользования и экологии Тюменской области

Болеем за наших робототехников!

В рамках Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Тюменская область в 2017 в Тюменском технопарке 15-18 февраля состоится чемпионат JuniorSkills Russia Tyumen 2017 по компетенции «Мобильная робототехника».

Участниками мероприятия станут 40 школьников в возрасте с 10 до 17 лет.

В соревнованиях примут участие команды из 7 общеобразовательных организаций города Тюмени, средней школы № 4 города Ялуторовска и Голышмановской школы № 4, лицей города Тобольска, Сладковской, Александровской школ Сладковского района, а также команды ГАУ ДО ТО «Дворец творчества и

спорта «Пионер» и АНО ТОН ТЭШ «Сфера». Кроме того, команды учреждений профессионального образования – Тобольский педагогический институт им. Д.И. Менделеева (филиал) ТюмГУ (школа КВАНТ) и Тюменский педагогический колледж. Всего около 40 участников.

Экспертный совет соревнований JuniorSkills по компетенции «Мобильная робототехника» представляют сертифицированные тренеры в составе 14 человек (сотрудники Регионального ресурсного центра и педагоги школ области).

Департамент образования и науки Тюменской области
К печати подготовила Анастасия ГАЦАЕВА



«Зелёный дом под синей крышей»



◆ КРАЙ РОДНОЙ

В каждой серой птичке видеть красоту!

Недавно я побывала в лесу. Да-да, уважаемые читатели, именно! Только не подумайте, что встала на лыжи и махнула в ближайший зимний берёзовый коллок. Нет. Вдыхала летние лесные ароматы. Где? В зале природы Сладковского районного краеведческого музея. Здесь, словно в настоящем зелёном массиве. Трава, берёзки, птицы, зверюшки. Конечно, всё это чучела. Но... смотришь на них и кажется, что вот-вот они запоют, закричат своими особенными голосами. А ещё – не перестаёшь удивляться, до чего же прекрасен наш край. И богат животными!

Здесь находится шестьдесят чучел основного музейного фонда. Все они куплены у профессиональных таксидермистов биологического факультета Тюменского государственного университета. Экспонаты сделаны качественно, за столько лет они не деформировались, не испортились. Кроме этого, в «храме истории» имеется десять экспонатов научно-вспомогательного фонда. То есть, сделанных таксидермистами-любителями, выполненных по другим технологиям, – объясняет заведующая Сладковским краеведческим музеем Елена Николаевна Останина.

...Я внимательно рассматриваю своеобразный пруд, возле которого расположились птицы (кстати, их в зале природы больше, чем зверей). Одной из редких является турхтан, не так часто встречающийся в наших краях. Пёстрая нахохлившаяся птичка. Очень красивая!

А что означают красные кружочки возле названий некоторых пернатых? – задаю я вопрос заведующей.

Это значит, что они занесены в Красную Книгу. Например, краснозобая казарка, филин и другие, – отвечает Е.Н.Останина.

«Фифи, утка серая, пеликан, цапля, веретенник, чирок, гусь, широконоска, шилохвость, свиязь...» – читаю я названия птичек. Интересно! Видимо, свои «имена» они получили в связи с окраской оперения, особенностями издаваемых звуков, очертаний, размеров клювов. К слову, пеликан расположен на гербе Сладковского района как символ семьи, заботы о потомстве.



* Пеликан словно обнимает этот уголок природы.

Вы видите возле пруда ондатру. Она появилась у нас одновременно с норкой. Слышала, что норку стали видеть в наших краях довольно часто. Ну а ондатра благополучно живёт, процветает, размножается в озёрах, – говорит Елена Николаевна.

Здесь же, в зале природы, можно увидеть фотовыставку. Снимки представил Павел Сергеевич Ситников, по образованию биолог-энтомолог. Он побывал в нашем районе с несколькими экспедициями, ездил на остров Таволжан, в заказник Брусничное. Очень много фотографировал. На выставке видим багульник с озера Брусничное, цветущий адонис волжский с острова. Кстати, последний занесён в Красную Книгу и произрастает только на Таволжане. Это единственный ареал данного растения в Тюменской области. А также запечатлены различные насекомые.

Учёный подарил музею ещё и коллекцию бабочек, которые водятся у нас. Павел Сергеевич утверждал, что Сладковский край по разнообразию таких насекомых является уникальным. Эта выставка здесь уже более десяти лет, – поясняет заведующая.

...Я плавно перехожу к лесным зверям. Конечно же, в глаза сразу бросается дикий кабан. Такой огромный, величественный. Сразу вспомнила свою поездку в охотхозяйство, где в лесу, в окружении множества кабанов, пыталась поймать их в объектив. Страшно было, скажу честно! А здесь он так близко! Можно рассмотреть глаза, клыки и не бояться!

Енотовидная собака, барсук, заяц, лисица, куница, белка...

Взгляд останавливается на рыси.

Когда нам предложили это чучело, была удивлена. Вроде не та местность, чтобы водилось это животное... А потом от одного из жителей услышала, что рыси у нас были, причём матёрые и в большом количестве! Особенно в семидесятые годы, – рассказывает Е.Н.Останина.

Между ветвей деревьев мелькают рябчик, галка, сова, синица, дятел, лунь, большой подорлик, тетерев. И... даже летучая мышь – двухцветный кожан! Долго рассматривала его. Маленькие-маленькие глазки, остренькие мелкие зубки, крылья. Чудо природы, что уж говорить! Не могу не сказать несколько слов о медведе. В музее представлен медвежонок. Взрослая особь, наверное, заняла бы приличную часть всего зала. Бурого цвета шерсть, мощные (даже для такого возраста) лапы. Ну, царь сибирского леса, не иначе! Рядом расположились красавица косуля, хомяк, колонок...

Перечислять можно ещё долго! Красоты Сладковского края и удивляют, и восхищают одновременно. Увидеть их можно и в районном музее, и, конечно же, в лесах. Вот только хочется, чтобы богатства нашей земли сохранились и приумножились. И всё это – в руках каждого из нас. Поэтому, придя летом или зимой в лес, постарайтесь не шуметь, чтобы не спугнуть птиц и зверюшек. Не допускайте пожаров. Не ловите насекомых. Просто вдыхайте ароматы природы, слушайте её красивые звуки. И берегите!

В музее побывала Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА



* Пернатыми наш край богат!



* Кабана здесь можно не бояться...

◆ ПРЕСС-ОПРОС

В Тюменской области, как и в целом по стране, стартовал Год экологии. В каждой местности свои острые вопросы. Какие экологические проблемы актуальны для Сладковского района? Об этом мы спросили наших школьников.

Подростки об экологии

Екатерина Хмелевских, Маслянская СОШ:

Актуальной проблемой является заболачивание озера Станичное. Оно стало зарастать водорослями, камышом. Снизилось качество воды. По данным Тюменского государственного университета, из водоёма исчез один вид рыбы – гальян, который считается показателем чистоты воды. Каким может быть решение? Думаю, нужно начать с очищения и затем постоянно поддерживать чистоту озера, чтобы снова не зарастала.



Станислав Конащук, Маслянская СОШ:



Назову несколько проблем. Это высокий уровень грунтовых вод, заболоченность лугов и лесных участков. Лес несвоевременно выпиливается и гнивает на корню. Также лесной массив поражается непарным шелкопрядом. Губительны для природы пожары. Что можно предпринять? Если говорить о снижении уровня влаги в почве, лесах, нужно проводить какие-либо мероприятия по осушению.

Марина Кожина, Менжинская СОШ:

На мой взгляд, экологических проблем очень много. Например, сейчас стало много машин, и выхлопы газа загрязняют атмосферу. А ещё летом люди, когда купаются, выбрасывают мусор рядом с водоёмом. А потом спрашивают: вот, почему так грязно? Загрязняют не только прибрежную зону, но и придорожные леса. В этом году можно создать какие-нибудь проекты – «Чистый берег», «Чистый лес». Снова обратиться классом или школой и навести порядок. Это будет правильно. Субботники мы постоянно проводим. И, к сожалению, всегда есть что убирать!



Евгений Малашенко, Менжинская СОШ:



Что же можно сказать? Возьмём Менжинку. Раньше здесь находился хороший котлован. Мне было, наверное, лет пять, когда я с родителями ездил купаться. Сейчас это делать небезопасно для здоровья. Туда постоянно сбрасывают хлам: гвозди и так далее. А ещё есть озеро на Большом Куртале, куда съезжается много людей порыбачить. А вдоль трассы постоянно выбрасывают из машин мусор. Что можно сделать? Провести митинги, создать плакаты на экологическую тему. Может быть, это поможет перевоспитать взрослых людей, которые так неуважительно относятся к нашей земле. Организовать группу людей по уборке территории. Или создать организацию «Гринпис». Думаю, найдётся много добровольцев. Ведь это всё делается для того, чтобы наши родные деревни были чистыми.

Елизавета Черкасова, Александровская СОШ:

Думаю, что для нашего села до сих пор остаётся актуальной проблема питьевой воды. Чистую воду нам привозят из Сладкова в модуль. Но это всё равно не удобно. Если бы в колодцах была хорошая вода, то мы бы использовали её и для питья, и для мытья посуды, стирки и так далее. Ещё за селом у нас есть большая свалка. Мусор нуждается в правильной утилизации. Иногда она горит. Может, поджигают люди, а может, солнце подпалаивает. В итоге газы выходят в атмосферу. Да и ветер её разметает. Рядом пасётся скот: животные могут пораниться или наестся. Это плохо. Как решить данные проблемы? Пока я ещё ребёнок и ничего не могу сделать. Я бы передала свою просьбу какому-нибудь взрослому в Таволжане, он – в Сладково, оттуда – кому-то ещё дальше и выше, и выше. И так бы весь мир объединился и спас бы общими усилиями нашу планету от всех экологических проблем. Посильную помощь оказываю, когда участвую в субботниках.



...Вот такие интересные ответы! Наши юные респонденты не только называли проблемы, но и пытались предложить свои пути решения. Это похвально. Так, от малого к большому, от частного к общему, все вместе, возможно, и сможем решить экологические задачи. А иначе нельзя. Ведь наш район, область, вся страна – это наш общий дом!

Опрос провела Анастасия ГАЦАЕВА
Фото Алексея ЛАВРОВА



За прошедший период с 6 по 12 февраля в дежурную часть отделения полиции № 4 МО МВД России «Ишимский» поступили 29 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях.

Восемь преступлений за неделю

На территории Сладковского района зарегистрированы восемь преступлений: по два в Усовском и Майском сельских поселениях, по одному — в Сладковском, Лопазновском, Никулинском, Александровском.

Четыре сообщения поступили о побоях, телесных повреждениях; по два — о пожарах, кражах; по одному — о смерти граждан, хранении наркотиков, угрозе убийством, ДТП и семнадцать сообщений о прочих происшествиях.

Выявлены пятьдесят пять административных правонарушений. Сорок водителей нарушили правила дорожного движения. Зарегистрирован один факт отказа от прохождения медосвидетельствования.

Зарегистрированы четыре факта невыполнения родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей, два — побоев, по одному — уничтожения чужого имущества, самоуправства.

За появление в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах составлено шесть протоколов.

К печати подготовила Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Заблудилось эхо
на опушке леса,
Протоптал тропинку там,
среди берёз.
И найти не может
в лес назад дороги,
И обидно эху чуть ли
не до слёз.
И «Ау!» не громкое
глохнет в ветвях сосен,
И ответом тишина на его «Ау!».
Бродит по опушке,
заблудившись эхо.
Я ломаю голову,
как помочь ему?
Долго я кричал: «Ау!»
и махал руками,
Ждал в ответ ответа,
но оно молчит.
По опушке долго
я бродил в надежде,
Может, из чащобы
эхо прокричит.
Но стеснялось эхо
и опять молчало,
Меж сугробов белых
тропку проторя.
Ни совой, ни лешим
мне не отвечало,
Видно, одиночество
сильно уж любя.
Постояв немного,
я побрёл до дому.
Вслед махнула ёлка
веткою своей.
Ведь она же с эхом
сызмальства знакома.
Я в ответ махнул рукой,
попрощавшись с ней.
**Виктор АЛЕКСЕЕВ,
с.Сладково**

«Должник» собирает штрафы

Сотрудники отдела ГИБДД МО МВД России «Ишимский» с 13 по 17 февраля текущего года проводят специальное профилактическое мероприятие «Должник». Целями операции является выявление и привлечение к административной ответственности лиц, не оплативших в установленные законом сроки штрафы за нарушение правил дорожного движения.

— На основании мониторинга оплаты штрафов к лицам, неоднократно привлекавшимся к административной ответственности и не оплатившим

своевременно штрафы, осуществляются адресные выезды для возбуждения дел по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ. Ко всем лицам, допустившим подобное правонарушение, по решению судебного органа будет применяться административный штраф в двойном размере, но не менее одной тысячи рублей либо административный арест до 15 суток, — проинформировал старший инспектор (по пропаганде БДД) ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» капитан полиции Р.Н.Гультияев.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ФОТОЭТЮД



* «За хозяйством вот присматриваю...»



* «Э-э-эх, прокачусь!» Фото Алексея ЛАВРОВА

Автошкола УПК «Автомобилист» проводит набор на обучение по категориям: «А1», «А», «В», «С», «D», «Е». Идёт февральская АКЦИЯ! Справки по тел.: 8 9044730013, 8 9523467450.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Дешевле у монтажников, чем через фирму
от 250 р/м²
8-951-407-07-70

Отруби, мука, зерно. Доставка — бесплатно. Обр.: т. т. 8 9523445656, 8 9028155864.

Здесь могла быть ваша реклама.

ПОДПИСКА - 2017 на первое полугодие на газету «Трудовое знамя» в почтовых отделениях:
на 4 месяца — 318 руб. 76 коп.

на 3 месяца — 238 руб. 77 коп.

на 1 месяц — 79 руб. 59 коп.

в редакции:
на 4 месяца — 168 руб. 00 коп.

на 3 месяца — 126 руб. 00 коп.

на 1 месяц — 42 руб. 00 коп.

Сердечно поздравляем

дорогих Николая Григорьевича и Валентину Ивановну Требенковых с золотой свадьбой!

Исполнения мечты,
Понимания от жены
И от всей семьи — любви!
**Любящие тебя жена,
дочери, зять**
* * *

На золотой вззошли вы
пьедестал,
Пройдя полвека
по одной дороге,
С годами этот путь
дороже стал —
Ведь в нём и счастье ваше,
и тревоги.



Вместе прошагали вы
полвека,
Отдавая людям труд и мысль,
Лучшие порывы человека
С вашей судьбой

переплелись.
Пусть ещё светлее
солнце брызнет
В этот день,
в счастливый юбилей.

Доброй, долгой,
радостной вам жизни
В окружении близких
и друзей!
Анузя, Наталья, Сергей
* * *

**любимого, милого, дорогого
мужа, папу, тестя Алексея
Ивановича Папушина с
днём рождения!**

Дорогой наш и родной,
В жизни мы всегда с тобой.
И, конечно, в день рождения
На дорожке на одной.
Счастлив и удачлив будь!
Ещё долго жизни путь:
Здравия тебе желаем,

**дорогую, любимую дочь,
сестру Наталью Сергеевну
Давыдову с днём
рождения!**

Когда ты рядом —
нам спокойно
И как от солнышка тепло.
Ты счастья и любви достойна,
Желаем, чтоб тебе везло.
Мы поздравляем
с днём рождения,
Пусть будет лёгким
жизни путь.
Цени прекрасные мгновения
И маму с папой не забудь!
Мама, папа, брат Сергей
* * *

**дорогую, любимую внучку
Татьяну Андреевну Ивану-
щеву с 14-летием!**

Тебе желаем, наша внучка,
Подобно розе расцветать
И оставаться
модной штучкой,
Про нас почаще
вспоминать.
Всегда любить
и быть любимой,
Богатой жизни без забот
И быть такою же красивой,
Всё хорошеет из года в год!
**Любящие тебя дедушка
и бабушка Плесовских**

◆ БЛАГОДАРИЯТ

Выражаем искреннюю благодарность родным и близким, друзьям и знакомым односельчанам, коллегам по работе и руководителю Маслянского АТП, и всем тем, кто разделил с нами горечь утраты родного нам человека — мужа, отца, сына.
**С благодарностью семья
Полоцких**

«АЛЮПЛАСТ»
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА,
СЕКЦИОННЫЕ,
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА.
Остекление и отделка лоджий. Бесплатные замеры, доставка.
Скидки!!!
Рассрочка платежа.
**г.Ишим, ул.Республики,
99 «А».**
Тел: 8 (34551) 58-999,
8 9048890073.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»
8-932-320-20-20
РЕЙСЫ ДО г.ТЮМЕНИ И ОБРАТНО
(ежедневно).
Выезд из с.Сладково в 17 ч. и 1 ч. ночи от «Монетки»
Выезд из Тюмени в 12 ч., 14 ч. и 16 ч.
БАГАЖ-БЕСПЛАТНО.
Такси по с.Сладково, район, межгород.

Дарите своим любимым живые цветы!
Пригласите к себе весну и романтику.
Каждый день можно приобрести живые и комнатные цветы по адресу: с.Сладково, ул.Ленина, д.79/1.
Принимаем заявки от организаций.
Обр.: т. т. 23-2-67, 8 9829809354, 8 9523487828.

Рейсы до г.Тюмень и г.Омск. Т. 8 9220437055.

Закупаем КРС, баранов. Обр.: т. 8 9923057870.

◆ ПРОДАЁТСЯ

а/м «Лада «ВАЗ-21104», в отличном состоянии, пробег 55 тысяч, один хозяин. Обр.: т. 8 9123962328.
однокомнатная благоустроенная квартира 37,2 м² по адресу: с.Сладково, ул.К.Маркса, д.27. Обр.: т. т. 23-3-43, 8 9829809354.
сено (тюк 5 ц). Обр.: т. 8 9222663858.
поросята (1 месяц) Обр.: т. т. 8 9123945017, 8 9129265154.
фундамент, недорого, п.Маслянский. Обр.: т. 8 9028151825.
поросята. Обр.: т. 8 9504802632.
пшеница. Доставка. Обр.: т. т. 47-3-54, 47-2-02, 8 9323278183.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 01416 от 23.12.2016 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.
Газета подписана в печать в 16.00 час.
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с.Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

За выпускающего редактора А.С.Гацаева
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 2034 экз. Заказ № 12
Объём 1 печатный лист